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Waldverein 1882 e.V. Mühlhausen unterwegs im Land der weißen Berge

Am 24. 04.2014 unternahmen die Wandersleute des Waldvereins 1882 e.V. Mühlhausen eine Wanderfahrt in das Land der weißen Berge, nämlich nach Heringen in das schöne Werratal im Landkreis Hersfeld-Rotenburg. Unsere Abfahrt von Mühlhausen erfolgte  pünktlich um 8.00 Uhr. In Heringen angekommen, besuchten wir das Bergbaumuseum. Hier wurde die Entwicklung der Bergwerkstechnik aus den vergangenen Jahrzehnten anhand der ausgestellten Geräte anschaulich dargestellt. Auch die Weiterentwicklung der Sicherheitstechnik spielte eine große Rolle. In einem Film wurde die Arbeit unter Tage vorgeführt.

Beeindruckt waren die Besucher von den riesigen Ausmaßen der Abbauflächen und den gewaltigen Mengen des geförderten Kali. Das Kalivorkommen an der Werra zeichnet sich durch seine besondere reiche Mineralisierung aus.

Nach einer Einkehr zum Mittag in einer Dankmarshäuser Gaststätte ging die Fahrt weiter zum “ Monte Kali”. Jeder von uns war beeindruckt von dieser Riesen-Kali-Halde, misst sie doch immerhin 220 Höhenmeter und ist mit einem 17 Hektar großem Plateau eine technische Sehenswürdigkeit. 

3 Gästeführer nahmen uns in Empfang und eine ungewöhnliche Bergtour nahm ihren Anfang. Der Aufstieg war anstrengend, aber das herrliche “Bilderbuchwetter” belohnte uns mit faszinierenden Ausblicken in das weite Land, ins Werratal, zum Gebirge des Hohen  Meißners, des Knüllgebirges,  in den Thüringer Wald bis hinauf zur Rhön. Die blühende Natur, besonders die zahlreichen Rapsfelder, von hier oben anzusehen, war ein Labsal für unsere Sinne. Der steile Abstieg war jedoch anstrengend und erforderte volle Konzentration.

Mit diesen herrlichen Eindrücken von der Tour, verließen wir am Nachmittag das Gebiet in Richtung Heimat. Unterwegs  rundete  eine Rast in einer Gaststätte an der Werra, mit dem Verzehr von Kaffee, Kuchen und Eisbechern und mit genüsslichen Blicken auf die umgebende Natur, den Tag ab.

Die Wanderfahrten gehören mit zu unserem Vereinsleben, und unsere Mitglieder  nehmen sie sehr gern an.

                                                  Frisch Auf !      Ingrid Friedemann

                                                                       Fahrtenwart des Waldverein Mühlhausen


